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Sessão Ordinária n° 17/2024 

DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de abril do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joe! da Silva Morais e Pedro Gonçalves de Queiroz; deixando de 
comparecer a vereadora Maria de Nazaré Alves Borges. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os pra juntos, 
fazer a oração do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita ao 1° 
Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da 
Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação 
unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo 
com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Proposição 
n° 014/2024, Espécie Requerimento, de autoria da vereadora 
Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, que Requer ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, que Denomine a próxima Escola 
Municipal de ESCOLA PROFESSOR JOSÉ HUMBERTO GOMES DE 
OLIVEIRA. Proposição n° 015/20241 Espécie Requerimento, de 
autoria da vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, que 
Requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja 
adquirido, locado ou adaptado um veículo já existente no 
município, para fins do transporte de alunos cadeirantes da 
comunidade de Santo Antônio. Moção n° 002/20241 objetivo 
Homenagear, de autoria do vereador Manoel de Freitas Viana, 
que Presta respeitosa Homenagem à Escola CEL. Francisco Nunes 
Cavalcante pelos 70 (setenta) Anos de Atividades Escolares no 
Município de Capistrano. Parecer n° 012/20241 da Comissão de 
Constituição e Justiça, que trata de forma favorável ao Projeto de 
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Resolução no 002/20241 da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
de Capistrano, que "Cria a Escola do Legislativo, no Âmbito da 
Câmara Municipal de Capistrano, e dá outras providências". 
Mensagem no 015/20241 acompanhada do Projeto de Lei no 
015/2024, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Dispõe 
sobre o Reajuste Salarial dos Conselheiros Tutelares do Município 
de Capistrano/Estado do Ceará". Ato contínuo, o presidente inicia o 
SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. Com a 
fala, o ver. Cleto Alves faz suas saudações e diz da recente viagem à 
Brasília, para o evento da Marcha dos Vereadores, destacando a troca de 
experiências e a aprendizagem adquirida. E diz das solicitações em prol 
de recursos para o nosso município, levadas aos deputados, através dos 
representantes desta Casa de leis, os quais estiveram presentes ao 
citado evento. Assim como da sua ida, juntamente com o gestor Júnior 
saraiva ao FMDE, indagando do andamento das três escolas para 
Capistrano; quando foi dito que as mesmas estão a caminho, a partir da 
revisão para atualização, orientada pelo governo federal. Em seguida, a 
vereadora Marta Mendonça cumprimenta a todos, e enfatiza da viagem 
supra; dizendo que a mesma foi bastante proveitosa, levando demandas 
em busca de recursos e melhorias para o nosso município. Além de todo 
o aprendizado adquirido. E comunica da realização, no dia de amanhã, 
nesta Casa, do evento Fórum Permanente de Aprendizagem e 
Linguagem; convidando a todos a se fazer presentes. No momento, 
serão homenageados os poetas e escritores de Capistrano, através da 
ONG Tempus, da Procuradoria da Mulher e desta Casa de Leis. 
Continuando, a vereadora Nazaré Borges saúda a todos, agradece a 
Deus pela realização de sua cirurgia, assim como às pessoas que por ela 
oraram; e também ao deputado Stuart Castro, pela aquisição do Poço 
profundo para a Rua do Trilho. Diz de sua participação na 5a Conferência 
Estadual sobre os Direitos da Pessoa com Deficiência, no Ceará, tratando 
da criação de Políticas Públicas voltadas a estas. Fala de o Projeto Novo 
Viver sem Limites, que fortalece esses objetivos. E que no encontro, ela 
defendeu sobre a capacitação dos núcleos gestores das escolas, dentre 
outras instituições, além da formação destas pessoas. Destacando a 
frase chave do evento: "Nada sobre Nós, sem Nós!". Continuando, o ver. 
Félix Araújo faz uso da tribuna, saúda a todos, deseja boas vindas à 
colega Nazaré Borges, que retorna a Casa, após uma cirurgia. 
Parabeniza aos vereadores que foram à Brasília, diz de sua participação, 
em nome de todos desta Casa, no manifesto dos servidores contratados, 
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que estão com os seus salários atrasados; parabeniza ao SINDCAP pelo 
total apoio à categoria. E, de imediato ao dito manifesto, a gestão 
convocou reunião com o sindicato e representantes da classe, onde foi 
acertado o pagamento de um mês, no próximo dia trinta. Volta a bater 
na questão da precariedade da iluminação pública, das estradas, dos 
transportes e do atendimento hospitalar; com exceção do casal de 
médicos, que atende muito bem, para o qual ele tece elogios. 
Prosseguindo, a palavra fica com o ver. del. Joel Morais, que, após suas 
saudações, agradece o suporte dado por esta Casa, para ainda dos 
vereadores à Marcha dos Vereadores, em Brasília; destaca a importância 
das palestras e seus aprendizados; parabeniza ao colega Félix Araújo por 
sua participação na manifestação supracitada; tece elogios aos 
servidores por mostrarem um belo ato democrático, através de 
manifesto com ordem e respeito. E ainda fala da necessidade de que 
façamos algo contra a violência em nosso município, pois os criminosos 
estão a assaltar em trânsito, principalmente na zona rural, como a 
exemplo da região dos Mazagões. E já se compromete a uma reunião 
com o capitão do Raio, Baturité, levando ofício ao mesmo, solicitando um 
policiamento intensivo e ostensivo para a nossa zona rural. Inclusive, 
solicita que o dito ofício seja endossado pelos colegas vereadores. E já 
pede junto ao poder executivo, o melhoramento das estradas destas 
localidades, pois a situação é inadmissível. Logo após, o ver. Isaías 
comenta da realização do jogo dos "Amigos do Nacélio versus Amigos do 
César", com o placar de 3 a 2 para os Amigos do Nacélio, o qual ele 
parabeniza por seu empenho pelo esporte. Quanto à ida a Brasília, 
ressalta da busca por melhorias para o nosso município; parabeniza ao 
Cursino pela limpeza da cidade; sobre a supra-apresentada 
manifestação, destaca a união dos professores efetivos que apoiaram à 
categoria contratada. Afirma entender a situação desta, pedindo que a 
mesma sinta-se abraçada por ele e demais vereadores. Ainda agradece 
ao presidente Manoel por conduzir esta Casa de forma democrática. Em 
seguida, o presidente solicita à sua vice, a vereadora Marta Mendonça, 
que assuma a presidência, pois ele fará uso da tribuna. Ao saudar a 
todos, solicita um minuto de silêncio em respeito ao vereador César 
Vera, da cidade de Carriocim e ao vice-prefeito de Paraipaba, que vieram 
a falecer, recentemente; e apresenta sua solidariedade às famílias 
enlutadas. Ato contínuo, ele agradece a fala dos vereadores que foram à 
Brasília, destacando que a Câmara estará sempre disposta a capacitar 
seus vereadores. E que a viagem foi gratificante diante da aprendizagem 
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adquirida través da troca de conhecimentos. Fala das muitas demandas 
em prol de nosso povo levadas aos gabinetes, em Brasília; com destaque 
para as três escolas, acima mencionadas. Retornando à presidência, o 
ver. Manoel passa a palavra ao colega Cleto Alves, que também diz das 
muitas demandas em favor de nosso município, levadas às autoridades 
de Brasília; apresenta sua solidariedade à categoria dos servidores com 
seus salários em atraso, a qual proferiu manifesto; e que o prefeito 
Júnior Saraiva prometeu resposta à causa ainda pra amanhã. Sobre as 
estradas, diz das dificuldades ante a quadra invernosa, mas, é visível o 
trabalho do secretário de Obras, em busca de soluções; e que ele 
entende os anseios populares. O presidente reafirma afala do colega. 
Depois, fala o ver. Vinícius pedindo ao secretário de Obras pra que dê 
uma olhada para a localidade de Pesqueiro, pois a situação das estradas 
não está fácil, perante os muitos pontos críticos. O ver. Félix volta a 
dizer da questão do atraso nos salários dos servidores contratados. E, 
sobre a festa do Trabalhador, afirma que será adiada, pra que seja maior 
e melhor organizada, assegurando que a mesma irá acontecer. 
Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o presidente 
passa à ORDEM DO DIA, levando a discussão o Projeto de 
Resolução no 002/2024, da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
de Capistrano, que "Cria a Escola do Legislativo, no Âmbito da 
Câmara Municipal de Capistrano, e dá outras providências". A 
vereadora Marta Mendonça, presidente da CO, faz a justificativa 
em defesa dos pareceres em favor do Projeto em pauta. O 
presidente reitera a fala de sua colega. E, Posto em votação, o 
Projeto de Resolução no 002/2024 recebeu aprovação de todos 
os vereadores. Continuando, leva a debate a Proposição no 
014/2024, tendo a autora, a vereadora Marta fazendo a defesa 
da mesma. O ver. Isaías reforça a fala de sua colega. E, posta em 
votação, a propositura recebeu aprovação unânime. Continuando, 
o presidente coloca em discussão a Proposição no 015/2024, 
também de autoria da vereadora Marta Mendonça, que já faz a 
defesa de sua matéria. O ver. Félix reitera a defesa da colega. A 
vereadora Nazaré também defende a causa da melhoria do 
transporte, assim como dos profissionais; destacando que esta 
necessidade se faz em todas as localidades do nosso município. 
Posta em votação, a Proposição foi aprovada por unanimidade. 
Nesse instante, e mais uma vez, o presidente passa a sua cadeira 
a sua vice, a vereadora Marta Mendonça, pois ele fará uso da 
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tribuna para defender a Moção no 002/20241 de sua autoria, 
objetivo Homenagear a Escola CEL. Francisco Nunes Cavalcante 
pelos 70 (setenta) Anos de Atividades Escolares no Município de 
Capistrano. Com a palavra, defende sua propositura com 
bastante clareza e objetividade. Os colegas Félix, Isaías e Cleto 
parabenizam ao vereador Manoel por sua matéria. A presidente 
em exercício, Marta Mendonça, coloca a citada Moção em 
votação, e a mesma recebeu aprovação unânime. Voltando à 
presidência, o vereador Manoel encaminha às comissões 
competentes, para análise, Projeto de Lei no 015/2024, da 
Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Dispõe sobre o Reajuste 
Salarial dos Conselheiros Tutelares do Município de 
Capistrano/Estado do Ceará". Logo após, verificando que nada mais 
havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, 
marcando a próxima para quinta-feira, dia 02 de maio de 2024. 
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